

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVIII
NUMERO 5604

PALMA DE MALLORCA
JUEVES 15 DE SEPTIEMBRE DE 1927

FRANQUEO
CONCERTADO

MORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELEFONO NUMERO 200

La «dadame»

Una viejecita seca, maliciosa, cuyos ojos grises brillan como dos ojos de ratón.

No es la anciana venerable y venerada, que se presenta con la irradiación de todo su pasado.

Ni la buena abuelita, de mirada dulce, llena de bondad, con lindos cabellos blancos ondulados sobre una frente pensativa.

Ni la viuda aplanada por la prueba, que espera, cada día, la desgracia como un huésped, y no pide ya a la vida sino acabar.

No... es la viejecita de corazón apergaminado, que no ha cedido ni quiere ceder; la «dadame» que viste de claro, y movilizaba sortijas, encajes y polvos para reparar de los años el irreparable ultraje; muy habladora, muy autoritaria, muy envanecida de la ilustración que cree tener y que no es sino el fondo de botella de los diarios volterianos engullidos cada día.

La encuentro con frecuencia en la avenida.

Me hace un pequeño saludo malicioso, como de mujer que se tiene por muy mala feligrés pero que experimenta una verdadera alegría en fastidiar al que es su cura: «Etsi omnes... los demás, pero yo no!»

Qué ha sucedido?... Por qué ese divorcio con la religión, si es que nunca hubo matrimonio?

Porque el divorcio es completo. La «dadame», aunque muy rica, no da un céntimo para el Dónero del culto, no viene nunca a misa, no pone nunca el pie en la iglesia.

Pero, oh psicología femenina! En el exterior, en el terreno profano, mundano, procura conservar el contacto y mostrarse amable. Saluda a su cura en la calle y le invita a sus «de 4 a 7».

El cura no va.

Pero ella prosigue la comedia, como si después de haber atollado al cura con su resistencia a ir al templo, la presencia del cura en su casa pudiera ser una victoria, y ¡quién sabe! tal vez una absolución.

Quién dirá los pliegues y repliegues de ciertas almas femeninas!

El otro domingo, la pequeña «dadame» me detuvo en la calle, violentamente.

—Señor cural Señor cural... venga en seguida.

Parecía completamente sublevada. Debajo de sus polvos de arroz, se distinguía un rojo verdadero que le invadía las mejillas.

Rujo...? Iba a ver!

En efecto, algunos camiones bajaban del arrabal de Levallois, atestados de niños comunistas, tocados con boina roja, agitando banderas rojas y cantando (?) la Internacional.

—Esto es espantoso! Abominable!

Por poco, la pequeña anciana, de ojos de ratón, se me echa al cuello.

Lo soy, empero, un viejo marino que fama la pipa de la experiencia sobre el acantilado del recuerdo... No me inmuté.

Y, no obstante, es seguro que el espectáculo no era bello.

Ver aquellas lindas cabecitas tocadas de sangre; oír aquellas voces atipladas que balaban

Es la lucha final!...

El corazón se oprimía.

La «dadame» seguía perorando a mi lado. Por fin, me volví a ella:

—Pero todo eso es muy lógico!

—Cómo, lógico...?

—Si no hay Dios, ni alma, ni vida futura, ni bien, ni mal, los comunistas no tienen por qué preocuparse de la sociedad burguesa...

—Es que hay Dios!...

—¿Si? Nunca veo que usted venga a adorarlo en mi iglesia...

—Tengo mi Dios!

—Su Dios?

—Claro está! El mío. No lo siento...

—Como quien dice «un dios de bolsillo».

—Es muy cómodo...

—Realmente!... Se le hace decir lo que se quiere...

Durante algunos días, la «dadame» me ha hecho el serio.

—Mientras eso dure!... pensaba yo, como aquel señor que caía de un quinto piso.

Pero nada dura en este mundo.

Ayer, nuevamente, fui obsequiado, en la calle, con un bonito saludo:

—Cuándo parte usted, señor cura?

—No lo sé.

—Pues yo, me despido. Tome mañana el tren de las nueve.

—...¿De la noche...?

—De ningún modo! El de las nueve de la mañana. No siento el menor desecho de dejarme asenar! No lee usted los periódicos...?

—Escribo alguno.

—Pues se roba en todas partes!... Por 600 francos, se mata el padre de cinco hijos! La conciencia ya no existe! La vida humana no vale nada!...

Entonces, aunque me envanezo de ser muy cortés, rompí a reír en las propias narices de la «dadame»:

—De quién es la culpa si la conciencia ya no existe, si no de usted, señorial

—De mil...

—Sí, y de todos los que son como usted!

El rostro de la alborotada señora experimentó algo así como un terremoto.

Pero allí, a dos pasos de un guardia y a un paso de un grupo que esperaba el tranvía, le dije lo que hacía meses llevaba en la punta de la lengua:

—Cómo, señora, usted pertenece a la clase llamada «directora» a la que debe ser la sal, la levadura, la luz!

Y no solamente no sala usted nada... no fermenta nada... no ilumina nada, sino que todo el año da a sus vecinos, a sus criados, a sus parientes, el ejemplo abominable de la indiferencia religiosa!

Como quiere usted que el pueblo crea en algo, cuando usted afecta no creer en nada?... Cuándo usted se da aires de superioridad precisamente porque tiene la tara de ser escéptica?

El pueblo la imita.

Y si el pueblo no cree en nada, por qué quiere usted que respete algo?, su maleta, los brillantes de sus orejas, su mismo pellejo?

Todo se paga, señora, en este mundo o en el otro. Y cuando

yo la veo salir de su bonito hotel, cuando pienso que comparecerá pronto delante de Dios y que El le pedirá cuenta de todos sus días, de toda su fortuna y de toda su influencia... realmente, no quisiera estar en su lugar!

De arriba abajo, la «dadame» me penetra con sus ojitos grises de ratón.

—Señor cural, señor cural—Si yo quisiera sermones, iría a la iglesia...

—Lo vé usted? Soy un buen cural... Aprovecho las ocasiones!

Sin embargo, disuelta la espuma del primer impulso, me he marchado diciéndome: «Quizás le has servido demasiado a la «dadame».

Pero una voz ha respondido, netamente, dentro de mí: «Vaya por las otras veces en que sin duda no le habías servido bastante...»

Pierre L'Ermite.

(Traducido de «La Croix» para CORREO DE MALLORCA).

En la Casa de la Villa Sobre la supuesta epidemia tifóidea

El Alcalde accidental, señor Torres, enterado de los casos de fiebre tifóidea de que se ha venido hablando en los centros oficiales durante estos días, llamó a su despacho al Inspector Municipal de Sanidad, don Bernardo Obrador, con quien sostuvo una conferencia sobre este asunto, durante la cual el citado Inspector le manifestó que durante el finido mes de agosto sólo ha habido 8 casos de tifus en nuestra ciudad, todos ellos en distintos suburbios, y dos de ellos seguidos de defunción.

En el actual mes de septiembre, sólo se ha producido un caso en el caserío de Son Suñeret, también seguido de defunción.

El Alcalde accidental, en vista de ello, ha ordenado que inmediatamente se establezca en la Casa de Socorro un servicio permanente para la vacuna antitífica, servicio que se prestará gratuitamente.

A disposición de su dueño

El Delegado de la Alcaldía en la Plaza de Abastos, teniente de Alcalde señor Esteva, ha ordenado sean depositados en la Caseta del Reposo y a disposición de quien acredite ser su dueño, un bolso y dos paquetes que han sido encontrados en la vía pública.

Además hay también en depósito un cesto de limones el cual, de no ser reclamado por su dueño en el plazo de tres días, será entregado a un establecimiento benéfico de esta localidad.

Presentación

Interesa se presente en el Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento, el mozo Félix Gómez Cuni, natural de Fraga, para recoger su cartilla militar.

La dimisión del Alcalde. Reunión del Pleno

Por orden del Alcalde accidental, ha sido convocado, con carácter extraordinario, el Pleno del Consistorio para celebrar sesión el próximo sábado, a las doce menos cuarto.

En la sesión únicamente se tratará de la dimisión del Alcalde, señor Marqués del Palmer.

Bibliografía

«Viñetas de una Misión», por Mn. Andrés Caimari, Pbro. de Mallorca 1927.

Nuestro colega «Diario de Gerona» ha publicado el siguiente artículo, que gustosamente reproducimos:

Precisament en els mateixos dies que açí se celebrava la Santa Missió tenia lloch la de Palma de Mallorca. Quina de les dos fou mes profitosa y rica en fruits de conversió y de salvació, atesa la diferencia de població de abducs ciutats, es cosa que Déu N.S. sab y nosaltres no podem pas conjecturar, car si la relació de la Missió mallorquina, que tenim a la vista, es altament corprenedora, els gironins servem encara ben viu el dolçissim recort de la nostra Missió, am aquelles incontables multituds que amatents y fervorosos, acudían, ab rara constancia y entussisme, a tots els actes missionals que durant quinze dies trasbalsaren nostra Ciutat d'una faysó may vista ni sospitada, ultrapassant els càlculs dels mes optimistes, superant les esperances dels mateixos organitzadors de la Missió, y achuchant dels propis Missioners.

Es precis, no obstant, regoneixer que la Missió de Mallorca ha assolit una aventatge, y no petita, sobre la nostra, y es la d'haver tingut un digne cronista, millor dit, un sacerdot poeta, qui després d'haver copsat en son esperit d'artista totes les variades y fondes emocions suscitées per le Santa Missió, ha tingut la bella pensada de fixarles en dotze quadrets deliciosos que portan el nom de «Viñetas de una Misión».

Llurs títol son altament sugestius: «La divina estrategia», «La Umanidad de espíritu», «La Verdad eterna», «La Verdad buena», «La Verdad casta», «Al fuego», «La Piedad es útil para todo», «La victoria por Jesucristo»...

Son tots ells bellíssims, remintolant bellesses y dolçors de Cel, y servaran en tots quants los lleigeixin la frescor y vigoria dels saborosos fruits que escampà la espiritual Sembrada, privantlos aixís, d'esmortuirse y de morir com se esmortuixen y moren ordinariament els mes bons propòsits y les resolucions mes generoses d'espiritual venciment y milloria si no troben quelcom que dongui consistencia y perpetuïtat al fervor y entussisme que va inspirarlos.

Aquest es el saludable efecte que produiran les «Viñetas de una Misión». Aquelles descripcions curtes, però acurades, plenes de color y de vida, tan aviat placides com un idili, com enérgiques y fuetejadores com una imprecació o una menassa, combinades ab els grabats que impressionan agradosamente la imaginació y les fixan mes y mes en la memoria, evocan ab gran forsa aquelles escenes emocionants de la Santa Missió, y com si novament se presenciessin, sotraguexen les entranyes, nuan la gorja y banyan els ulls ab llàgrimes amargues y dolces ensemps, perque son de arrepentiment y de esperansa, de goig y de pau inefable.

No podem resistir al desitj d'ofertir a nostres llegidors una floreta de les moltes que integran la flairosa toya. Veulá aqui.

«La ciudad de Palma, aletargada, ha visto una grande Luz y con regocijo ha abierto las puertas a los enviados auténticos del Señor.

Traen palabras divinas: «Paz a todos»... «Este es el tiempo aceptable, los días de salud». «Haced penitencia porque se ha acercado el reino de Dios».

Llevan un Cristo colgado sobre el pecho. Y vienen a predicar a Cristo, y a Cristo crucificado.

Cristo en la Cruz, lo más sublime y lo más perfecto, lo más hondo y lo más fuerte, lo más sabio y lo más emocionante que imaginarse pueda.

Cristo crucificado, compendio de la fé, breviario del Evangelio, médula de la sabiduría de Dios. Arma paulina para conquistar a Roma, vencedora de todos los pueblos, y a Corinto, emporio de las filosofías humanas.

Su paso por las avenidas y las calles, heridas del sol poniente, ha atraído todas las miradas y todas las simpatías, ha tocado todos los corazones. Ha arrastrado a toda la Ciudad con cadenas de amor...

Todos los ojos han sentido el escozor de las lágrimas... han preguntado el dulzor del lloro y del perdón prometido...

El rezo del Rosario tenía una severidad atractiva. La letanía de todos los Santos, una insistencia de esperanza: era como un grito de amor y de temor, con acentos de «hosanna» y de «mise'rere».

Y así ha entrado en la Catedral entre dos apiñadissimas multituds de mujeres madres, viudas y doncellas que le esperaban.

Yo no sé qué cantos, Señor, os decían. Yo no sé qué estremecimientos agitaban las multituds. Yo no sé qué vibración y aleteo tenían las gráciles columnatas de aquella Mansión soberana que ibais a honrar con vuestra presidencia.

Val a dir, no obstant, que si l'autor d'eixes gayes flors missionals les hagués ofert tal com esclataren en sa pensa, tal com les formaren aquelles ingents multituds, foren encare mes belles y flayroses, com ho revela la seva mestrivola ploma que, quinse o setze voltes en tant poques plaques, se li esmuny de la rega convencional pera cercar frescors y energies en els camosos y insustituïbles erols del llenguatge matern.

Mn. J. Pou y Bulle

De Ibiza

Nuestro colega «Diario de Ibiza» publica lo siguiente en su número de ayer, miércoles:

El raid Madrid Ibiza Palma

No se tiene la menor noticia sobre el anunciado viaje del Ingeniero señor Acebo, en su aeromóvil.

Por lo tanto, el público empieza a creer que no llegará a realizarse dicho viaje.

Don Carlos Román a Palma

Por conducto fidedigno sabemos que esta noche marchará a Palma, con objeto de conferenciar con el Gobernador civil de la Provincia, don Pedro Llosas, el Director del Museo Arqueológico y exDiputado a Gerres por este distrito, don Carlos Román.

LA FILADORA

10% descuento en caja en todos los artículos

La Asamblea Nacional Consultiva

Preámbulo del R. D.

He aquí el preámbulo — ayer y publicamos el articulado — del R. D. creando la Asamblea Nacional Consultiva:

«Señor:

Para V. M., que sigue con solícita y constante atención las palpitaciones del vivir nacional y a quien el Gobierno procura tener informado de sus ideas y propósitos casi desde el momento mismo de concebirlos, no constituye novedad completa el proyecto de decreto que el Consejo de ministros somete por mi conducto a la aprobación real.

A los pocos meses de gobernar el Directorio ya surgió en su seno la idea de convocar una gran asamblea y dar vida a un órgano de información, controversia y asesoramiento de carácter general, que colaborara con el Gobierno en la ardua obra que sobre él pesaba. Acaso fué razón para el diferimiento de esta idea que el tamaño de las dificultades que ofrecía entonces encauzar la vida nacional, herencia recibida en plena quiebra, aconsejaba la mayor, la casi exclusiva actuación del Poder Ejecutivo. Las circunstancias han cambiado; la gobernación del país no presenta hoy más problemas que los normales en cualquier otro, y éstos se desenvuelven en un ambiente de depurada ciudadanía, confianza de opinión y disciplina social que permiten escrutar el porvenir con optimismo.

Más que la obra de saneamiento, en gran parte realizada, es ahora preciso la de reconstituir y metodizar la vida nacional, para mejor recoger los frutos que deben esperarse de sus propias iniciativas.

La consideración de este estado de cosas, ya contrastado al vencer el año tercero de actuación de la Dictadura, decidió al Gobierno a buscar confirmación a su pensamiento con la celebración de un plebiscito que reveló un estado de opinión mucho más fuerte y definido que todo lo imaginado antes de la decisión de contrastarlo.

No ignora el Gobierno en qué grado y con qué recursos se intentó hacer el vacío alrededor de este plebiscito de alto valor histórico, pero sabe con certeza que muy cerca de ocho millones de españoles, de ellos buena parte ausentes del país, pertenecientes a grandes sectores sociales que vivían la mansa rebeldía de la inhibición, se movilizaron con entusiasmo a los fines del llamamiento que los requirió, en el que era básico, primordial, el convocar una asamblea nacional de carácter general en la forma que el Gobierno, que con el plebiscito recibió amplísimo voto de confianza popular, estimara oportuno proponer a V. M., que con su aprobación, si el proyecto la merece, es quien en definitiva ha de dar vida al propósito, que sólo el patriotismo inspira, pues otros sentimientos menos elevados nos llevaría a la convocatoria de unas Cortes al uso antiguo, que, sin esfuerzo, o empleando los deplorables recursos electorales que han formado su tradición nos darían una enorme y dócil mayoría dispuesta a votar cuanto quisieramos; fuera la ficción de un voto de indemnidad y aún de gracias para una labor de que nos enorgullecemos, que el pueblo ha recompensado tantas veces con sus aclamaciones y a la que V. M. se ha dignado dar, día por día, su real aprobación.

Pero este camino, que desde luego desechamos, sería propicio a la provocación de inconvenientes agitaciones y al resurgimiento de taifas políticas y al revivir, aunque de vida precaria, del funesto caciquismo. Cual-

quier arbitrio que no fuera este — que por lo visto, ni por abominable y fracasado ha perdido por los rutinarios su vida legal — dejaría siempre insatisfechos a los que nacieron y vivieron en una atmósfera política de efectos tan estupefacientes que, aiérgando la condición natural de honorabilidad e inteligencia de los hombres, los esclavizaron sumisos al uso de las drogas que los producían.

No es, Señor, este momento de fundada esperanza de la salvación nacional, el de transigir con los enfermos ni el de luchar con los casos morbosos; aunque la privación del tóxico exacerbe en ellos la enfermedad, fenómeno terapéutico que no ofrece gran novedad, es el de preocuparse de los sanos y aun de los convalecientes y dar en pro de ellos brava, decidida y ardentemente, como lo pide y merece un pueblo como España, un paso en el camino que ha de conducir a poder dirigir sus propios destinos, por medio de procedimientos menos absurdos y fracasados que los de que ha venido disponiendo hasta ahora y pusieron en peligro la propia conciencia de su vida. La gobernación de un pueblo es acción y es realidad, que no puede sujetarse a doctrinismos.

Pues bien, Señor, la Asamblea nacional que se proyecta es ese paso en la iniciación de ese camino; no ha de ser el parlamento, ni compartirá soberanía, pero por encargo del Gobierno y aun por iniciativa propia, colaborará en su obra con criterio e independencia, garantizados por su origen, por su composición y por sus fueros, y mientras continúa la actualidad preparará amplia labor que someterá en su día a la aprobación del órgano que la suceda, que por fuerza ha de tener un carácter legislativo: La primera, función vivida y palpante; la segunda, académica y sosegada.

Además, por delegación gubernativa, inspeccionará actuaciones, servicios y funciones con elevada autoridad y carácter efectivo, enjuiciará gestiones y, con prudentes restricciones, podrá recabar del Gobierno el conocimiento de sus propósitos actos y orientaciones.

Tres grandes núcleos se proponen a V. M. que integren la asamblea. El primero, de representantes del Estado, las provincias y los municipios, que son las tres grandes ruedas integrantes de la vida nacional, cuyos respectivos intereses pueden algunas veces ser antagónicos y sus movimientos divergentes y precisar engranarlas para hacerlas convergentes por sus esfuerzos. El otro, de representaciones de actividades, clases y valores, que por mencionadas en el texto del proyecto del decreto que a V. M. se somete, parece innecesario fundamentar la razón de su señalamiento.

Y el tercero, designado por las Uniones patrióticas y como representación de la gran masa política ciudadana que respondió al llamamiento del Directorio en momentos de incertidumbre e inquietud y, luego, con el Gobierno, aportando una colaboración de interés y ejemplaridad, a veces tratada de combatir con el ridículo y aun en otras con persecuciones, sobre la cual, tanto como sobre el mismo Gobierno, recayó el esplendente voto popular del plebiscito.

Sería notoria injusticia y cobarde claudicación ante la crítica negativa, que no ha de faltar en ningún caso ni para ninguna solución, prescindir de los que con sus ejemplos y predicaciones constantes han contribuido al sa-

neamiento y dignificación sociales, dejando de recoger su voz y privándoles de su colaboración en la más importante misión que la Dictadura ha realizado: la de despertar, predicar y movilizar la ciudadanía, a lo que las Uniones patrióticas vienen contribuyendo tan eficazmente.

En suma, Señor, esta Asamblea nacional de interés general, en que se podrá contrastar por la controversia y el ajuste o la pugna de unos y otros, sustituirá a las muchas asambleas parciales que vienen celebrándose, y en todo caso, constituirá un organismo vivo, integrado por escogidos ciudadanos aptos para hacer oír sus votos y su consejo en difíciles momentos nacionales que todo Gobierno debe tener previstos.

Tal misión requiere rodearla de la mayor autoridad y prestigio, y a tal fin se incluyen en el articulado del real decreto que a la aprobación de V. M. se somete, normas y preceptos que los garanticen.

Como parece innecesario decir más para la ilustración de V. M. y de la opinión pública, el Gobierno, por mi conducto, somete a la aprobación de V. M. el adjunto proyecto de real decreto.

Señor, a los RR. PP. de V. M. — Miguel Primo de Rivera y Orbaneja.

Felipe II y El Escorial

Se celebró en el Patio del Rey, del monasterio de El Escorial, una solemne sesión en homenaje a la memoria de Felipe II, con motivo de las fiestas centenarias de su nacimiento.

Presidieron el acto el alcalde de El Escorial, don Luis Sanz, acompañado de don Pedro Montalvo, teniente coronel Prats, prior del monasterio, P. Revilla, rector de la Universidad, P. Benito Alcalde; administrador del patrimonio, señor Pasillo; P. Antolin, párroco de San Lorenzo, secretario de aquel Ayuntamiento, señor Palacio, y don Javier Gabello Lapiedra.

El alcalde, don Nicolás Sanz, hizo la presentación del exministro don Antonio Goicoechea, encargado del discurso en elogio de Felipe II.

El señor Goicoechea pronunció un discurso de evocación de la época de Felipe II, señalando sus caracteres substanciales bajo los aspectos literario, artístico, diplomático y militar.

Hizo una crítica de la leyenda negra que se forjó alrededor de la personalidad de Felipe II y de toda la literatura doceañista, iniciada por el poeta Quintana en su célebre composición «El panteón de El Escorial», y dijo que no se perdonó a El Escorial que lo hubiera hecho Felipe II, ni a Felipe II el que hubiera hecho El Escorial.

Dijo que Felipe II es el prototipo del español del siglo XVI. Héroe y hombre excepcional, fué a la cumbre que recibe antes que nada la luz del sol, y cuando ella brilla resplandece el espíritu colectivo.

Expuso el acendrado españolismo de Felipe II, de quien dijo que era recto, metódico y justo, como lo prueba el que en caso de duda dijera a los jueces del Consejo de Estado: «¡Resolved contra mí!»

Afirmó que Felipe II no quiso europeizar a España, sino españolizar a Europa.

Estudió a grandes rasgos y con gran brillantez El Escorial como monumento de arte y como simbolismo arquitectónico.

El señor Goicoechea fué muy aplaudido.

Después se procedió al reparto de premios del concurso literario.

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRO

Espectorantes y calmantes de la Tosa Farmacia y Laboratorio de J. Miró. Gotón, 18, Perejil 2

OTOÑO

Surtido y precios sin competencia
SASTRERIA MODISTERIA
 Géneros de punto para Caballero, Señora y Niños
“Le Printemps,”
 S. NICOLAS 3 y 5.
 ENTRADA LIBRE

Viñetas de una Misión

por
Mn. Andrés Caimari, Pbro.

El recuerdo más sugestivo y acabado de la última Misión

Bello libro de 60 páginas, tamaño folio holandés, y cubiertas de cartulina couché con artística portada.

Va ilustrado con 16 detalladas fotografías evocadoras plásticas de los grandiosos acontecimientos, y lleva detallada y completa crónica de la Misión

Precio del ejemplar 2.00 ptas.

De venta en la Imprenta «La Esperanza» y en las principales librerías de la ciudad.

Servicio de Ferrocarriles

Servicios de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca que rigen desde el día 1.º de Abril a 30 Septiembre

DE PALMA A ARTA
 Salidas de Palma: A las 3 (1) 14'35, (2) 18'50 (3).

Llegadas a Artá: A las 10'28, 17'5 y 22'40.

DE ARTA A PALMA
 Salidas de Artá: A las 6'50, (4) 11'45 (13) 14'20 (6) y 16'35 (7).

Llegadas a Palma: A las 9'25, 15'44, 18'10 y 19'45.

DE PALMA A MANACOR
 Salidas de Palma: A las 8 (1) 14'35 (2) y 18'50 (3).

Llegadas a Manacor: A las 9'38, 16'15 y 21'11.

DE MANACOR A PALMA
 Salidas de Manacor: A las 7'42 (4) 13'2, (13) 15'46 (6) y 17'48 (7).

Llegadas a Palma: A las 9'25, 15'44, 18'10 y 19'45.

DE PALMA A INCA
 Salidas de Palma: A las 7'5—3 (1) 8'25 (8)—13'45, 14'35, (2) 14'45 (9)—18'50 (3).

Llegadas a Inca: A las 8'21—8'45 —9'39—15—15'20—15'51—20'6.

DE INCA A PALMA
 Salidas de Inca: A las 5'5—7'48 —8'43—(4), 11'30, (7) 12'49, 14'22 17 y 18'54 (7).

Llegadas a Palma: A las 7'00—8'58, 9'25, 12'30, 14'3, 15'44, 18'10 y 19'45.

DE PALMA A LA PUEBLA
 Salidas de Palma: A las 8'25 (8) 14'45 (9)—18'50, (3).

Llegadas a La Puebla: A las 10'18, 16'26—21'00.

DE LA PUEBLA A PALMA
 Salidas de La Puebla: A las 7'00 11'50—17'50 (7).

Llegadas a Palma: A las 8'58, 14'3, 19'45.

DE PALMA A FELANITX
 Salidas de Palma: A las 8'25 (8) 14'15 (10)—18'50 (3).

Llegadas a Felanitx: A las 10'34 16'18—20'55.

DE FELANITX A PALMA
 Salidas de Felanitx: A las 6'45 11'30, (5) 11'50 (6) y 17'50 (7).

Llegadas a Palma: A las 8'58, 14'3 y 19'45.

DE PALMA A SANTANYI
 Salidas de Palma: A las 7'55—15'00, 19'05 (14).

Llegadas a Santanyi: A las 10'0 16'25, y 21'20.

DE SANTANYI A PALMA
 Salidas de Santanyi: A las 6'40, 12'10 y 18'0.

Llegadas a Palma: A las 8'50—14'25 y 19'53.

NOTAS

(1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxí, Consell, Lloseta, ni Empalme.

(2)—Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.

(3)—No tiene parada en Pont d'Inca, Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20.

(4)—No tiene parada en el Empalme, Lloseta, Consell, Marratxí en Pont d'Inca.

(5)—Solo circula los lunes y jueves.

(6)—Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.

(7) No tiene parada en Pont d'Inca ni Marratxí.

(8)—No tiene parada en Pont d'Inca.

(9)—Directo a Consell.

(10)—Directo a Santa María.

(11)—Solo circula los jueves.

(12)—Solo circula los jueves y sábados.

(13)—Solo circula los lunes y jueves y no tiene parada en el Empalme, Marratxí ni Pont d'Inca.

(14)—Los domingos y días festivos retrasa su salida de Palma hasta las 20'10.

SERVICIOS COMBINADOS

Los viajeros para Pórtol y la Cabaneta se apean en la estación de Marratxí.

Los de Campanet, Selva, Bújer, Caimari, Mancor, Alcudia, Monasterio de Lluch, Pollensa, y su Puerto en Inca.

Los de Costitx en El Empalme.

Los de María en Sineu.

Los de Santa Margarita en Muro.

Los de Sancellas en Santa Eugenia.

Los de Cala Ratjada y Cuevas de la Hermita (Artá) en la estación de Artá.

Los de Porto Cristo y Cuevas Drach y Hams, en Manacor.

Los del Puig de San Salvador en Felanitx.

Los viajeros para Algaida, Lluchmayor y Muro, pueden utilizar previa presentación del correspondiente billete, los autos del servicio combinado entre las estaciones y pueblos respectivos.

Ferrocarril de Sóller

DE PALMA A SOLLER

Salidas de Sóller: A las 6, 9'15 y 18'00.

Salidas de Palma: A las 7'40 15'00 y 20'05.

Los domingos y días feriados circulan los siguientes trenes extraordinarios uno que sale de Palma para Sóller a las 11'30 y otro de Sóller para Palma a las 13'30.

Real Club de Regatas

Palma

AVISO

Se saca a concurso la explotación del servicio de restaurant de esta Sociedad, bajo las condiciones que obran de manifiesto en el local social.

La admisión de pliegos terminará el día veinte del corriente a las ocho de la noche.

Palma 5 Septiembre.—P. A. de la J. D.—El Secretario, J. Albertí Ricauca.

El lema del Gobierno

Religión, Patria y Monarquía
Nuestro colega «El Universo», de Madrid, publica el siguiente extracto del discurso que pronunció el General Primo de Rivera en San Sebastián, en lo que se refiere al lema del Gobierno:

«Yo oigo muchas veces, oigo con respecto a elementos de estas regiones norteñas en que conserva arraigo la expresión del lema Dios, Patria y Rey, que encuentran alguna pugna, alguna antinomia con la expresión sincera, sintética, de nuestro lema, que es Patria, Religión y Monarquía. Yo digo que solamente no hay contradicción alguna, sino que hay mucha más fiel expresión en el nuestro, porque Dios está muy alto, es muy divino para unirlo a ningún programa terrenal. Religión es un código de costumbres es una proclamación de principio es un código de moral que ensalzándola y ensalzándola debe figurar en todo programa de política ciudadana. Porque Rey es también un personalismo, y Monarquía es un sistema. Monarquía es una convicción. Monarquía es una base de programa. El Rey, con ser tan alto, es siempre una personalidad; los hombres no esclavizan jamás sus voluntades a las personas, sino al ideal. Y Patria, al fin, es término común de todas las grandezas, de todas las ambiciones, de todos los amores, de todos los pensamientos nobles, y debe figurar en los programas más distintos y diversos.

Creo, en estas breves palabras, en las cuales he querido poner la mayor sinceridad, haber dejado expresada respecto del momento de San Sebastián la necesidad indispensable de que todas las voluntades se subordinen, de que todos los pensamientos se unifiquen y de que todos los sentimientos palpiten a un solo y único diapason. Creo haber expresado la conveniencia, la posibilidad de que coincidamos todos en principios de generalidad tan amplios como los que acabo de enunciar.

El Monasterio de El Parral

Leemos:
«Una revista inglesa ha publicado un artículo sobre la restauración de la Orden Jerónima en Segovia, haciendo historia del monasterio de El Parral, residencia de los nuevos monjes de dicha Orden.

Un potentado irlandés, que leyó el artículo y que deseaba ingresar en un convento, se decidió a vestir el hábito jerónimo y ha escrito al prior de El Parral, solicitando entrar en dicho Monasterio.

Habiéndosele concedido el permiso solicitado, llegará a Segovia uno de estos días.»

Los ingresos del puerto de Londres

Londres, 10.—Se ha publicado una estadística de los ingresos habidos en un año en el puerto de Londres. El resumen de la estadística es el siguiente:

Ingresos, 6 401.723 libras esterlinas; gastos, 4 998.210 libras; beneficios, 1 403 513 libras. El tonelaje entrado en el puerto asciende a 49.278.173 toneladas.

El premio a un erudito

Millonario sin pensarlo

Según «Evening News», un joven estudiante llamado Eugenio Lacosta, que frecuentaba la Biblioteca vaticana, ha hecho fortuna de un modo insospechado.

Eugenio Lacosta pidió consultar una obra de Emilio Fabrier de Revisa, muerto desde hacia tiempo.

Hojeando el libro, descubrió un papel en que se podía leer: «El que encuentre este billete debe llevarlo a casa de mi notario y le rogará se dirija a su registro 41, n.º 162».

Seguían la dirección del notario y la fecha: «Roma, 5 febrero 1784».

Creyendo en una mixtificación, y únicamente para divertirse, el joven siguió aquellas indicaciones al pie de la letra.

Su incredulidad y su escepticismo fueron pronto vencidos, pues le entregaron inmediatamente un cheque de ocho millones de libras.

En seguida, al feliz y flamante millonario se le dió la explicación siguiente:

«El libro que usted ha ojeado tuvo en su aparición una crítica tal, que su autor, descorazonado, decidió no escribir ni una línea durante algunos meses. Creyéndose perseguido, Emilio Fabrier de Revisa decidió colocar un billete en el volumen para ver si el ataque de la crítica incitaba al público a leer su libro».

El desgraciado autor esperó en vano, y murió. Pasaron los años,

y sólo hasta hace unos días a nadie se le ocurrió coger el libro.

Los lectores de la biblioteca tuvieron la fortuna al alcance de la mano; pero el sino hizo que no alargaran el brazo.

Ha fallecido

Marius André

Paris, 13.—Ha fallecido el escritor Marius André. Pertenecía a la carrera consular y al «félibrige», siendo un hispanista distinguido. Durante la guerra, vivió en España.

Al pie de la anterior noticia, «La Noche», de Barcelona, publica la siguiente nota:

«Marius André, escritor de extrema derecha, se había especializado en los estudios hispánicos, habiendo traducido a Raimundo Lull y a Góngora. Hace poco, lanzó un libro: «Histoire véridique de Christophe Colón», libro que ha sido muy comentado en España. Era una historia de Colón, en la que éste aparecía como un judío aventurero. El libro resulta curioso, pero sin una gran fuerza persuasiva, lo mismo que otro libro que Marius André escribió, el año pasado, sobre las causas de la independencia de nuestras colonias americanas. Según Marius André, las causas no fueron otras que la oposición de aquellas colonias a los principios de la Revolución francesa, que comenzaban a dominar en España.

Marius André residió algunos meses en Barcelona, durante 1915. Luego se trasladó a Madrid, donde residió algunos años.»

Dos descubrimientos

El Campamento romano de Cáceres

Cáceres, 12.—El doctor alemán Schulten ha descubierto un campamento romano.

Se están intensificando las obras de descubrimiento, con subvención del Ayuntamiento y de la Diputación provincial.

La Junta de Monumentos, entidades y autoridades dirigen una petición al conde de Torrealba para que no se descuiden obras tan interesantes como la que se acaba de descubrir.

El templo de Santa Eulalia Lugo 12.—Llegó a ésta don Elias Segura, profesor comisionado por el ministerio de Instrucción pública, que viene con objeto de calcar una reproducción an-

tiquisima de las pinturas murales del templo de Santa Eulalia.

Esta iglesia ha sido descubierta recientemente. Se hallaba sepultada, y sobre ella había sido construido el actual templo parroquial. El hallazgo es de gran importancia arqueológica por lo que está siendo visitadísimo.

Escuela Profesional de Comercio

Por orden de la Superioridad, la matrícula oficial, en esta Escuela, empezará el día 20 del actual.

Servicio de Vapores

De Palma a Barcelona.—Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves a las 21; y Sábado, a las 21.

De Barcelona a Palma.—Lunes, a las 20,30; Martes, a las 20,30; Jueves, a las 20,30; y Sábado, a las 20,30.

De Palma a Valencia.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19,00
De Valencia a Palma.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18,00.

De Palma a Ibiza.—Lunes a las 11,00.

De Ibiza a Valencia.—Lunes a las 22.

De Valencia a Ibiza.—Miércoles a las 12.

De Ibiza a Palma.—Miércoles a las 24.

De Palma a Ibiza.—Viernes a las 12.

De Ibiza a Alicante.—Viernes a las 21.

De Alicante a Ibiza.—Domingo a las 12.

De Ibiza a Palma.—Domingo a las 24.

De Tarragona a Palma.—Lunes a las 18,30.

De Palma a Tarragona.—Domingo a las 18,30.

De Mahón a Barcelona.—Martes y Jueves a las 18.

De Barcelona a Mahón.—Miércoles y Viernes a las 18,30.

De Mahón a Alcudia.—Domingo a las 9.

De Alcudia a Barcelona.—Domingo a las 13.

De Barcelona a Alcudia.—Domingo a las 11,30.

De Alcudia a Mahón.—Lunes a las 5,50.

De Ibiza a Barcelona.—Miércoles, a las 16.

De Barcelona a Ibiza.—Martes, a las 17.

De Palma a Mahón.—Jueves a las 20,30.

De Mahón a Palma.—Viernes a las 20,30.

De Palma a Ciudadela.—Martes a las 19.

De Ciudadela a Palma.—Lunes a las 19.

De Ciudadela a Alcudia.—Domingo a las 10.

De Alcudia a Ciudadela.—Lunes a las 3,50.

De Palma a Cabrera.—Martes a las 7 y Jueves a las 7.

De Cabrera a Palma.—Martes, a las 14 y Jueves a las 14.

De Palma a Marsella.—Día 18 de cada mes a las 21.

De Marsella a Palma.—Día 21 de cada mes a las 19.

De Palma a Argel.—Día 23 de cada mes a las 16.

De Argel a Palma.—Día 25 de cada mes a las 16.

Compro

Alhajas viejas de oro y plata
Dentaduras usadas.
Monedas antiguas de oro, plata y cobre.

J. MIRÓ

Vidriera, 40 al lado chocolatería Bordoy.

RECORDATORIOS

DE

DEFUNCION

:- VARIADO SURTIDO :-
PRECIOS ECONÓMICOS
De venta: Imprenta «La Esperanza»

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTOMAGO e INTESTINOS

• DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, etc. •

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.
VENTA: Principales farmacias del mundo

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 4

Paso a paso

Novela

POR EL

P. Alberto Risco, S. J.

a la sociedad un número positivo en el censo de la población, un número negativo en el censo de las carreras profesionales y una calamidad más para la pobre España, tan fecunda en calamidades de esta laya desde que se ha lanzado viento en popa por los mares del liberalismo.

Quiso la mala suerte de doña Luisa que en aquellas circunstancias en que su hijito venía a pasar las vacaciones en el cortijo, se hallase presente tan «honrado ejemplar», porque no sabía dónde matar el tiempo mientras llegaba la famosa feria de Sevilla.

Y ya que se han dado estas pinceladas para marcar la figura de don Eduardo, algunos datos también acerca de Soledad, no estarán demás en el comienzo de la novela.

Soledad tenía once años, y estaba a la sazón descansando de las tareas escolares, emprendidas durante el curso anterior en el

colegio que tienen en Cádiz las Esclavas del Sagrado Corazón.

Única heredera de la pingüe fortuna que le dejó al morir su madre, hermana del esposo de doña Luisa, vivía bajo la dulce tutela de su tía, que la amaba como si fuese hija propia.

La adversidad había ido grabando en aquel tierno corazón de niña una madura prudencia de mujer. Huérfana de padre y madre ya en los primeros albores de su vida, Soledad había reconcentrado todo el cariño de su alma en doña Luisa, a quien amaba como a madre, y a su primo Antonio, a quien quería como a hermano, y con quien la aristocrática doña Luisa pensaba unir, junto con la suerte, la pingüe fortuna de su sobrina.

Con aquella prudencia, con aquella sagacidad de serpiente, que por instinto casi sabía donde estaba el mal para evitarlo, unía Soledad un candor, una sencillez de paloma, envidiable hasta para los mismos lirios y jacintos silvestres que bordean las riberas del riachuelo en donde bebía su vida y su frescura el cortijo de las Pajuelas.

Con estos antecedentes ya será fácil sorprender a Antonio al siguiente día, cuando, despertando a los primeros gorjeos de la alondra mañanera, como la llama el

malogrado poeta salmantino, y viendo ya despierta y gorjeando también de alegría a Soledad, a la alondra de esos campos que custodia el ángel del candor, la convidara a recorrer el ribazo y a buscar flores para el altar que doña Luisa había formado cerca de su aposento, a falta de oratorio.

Los campos que cercaban la hacienda eran estrechos para el vuelo de aquellos dos pájaros, que los recorrieron en menos tiempo de lo que se dice, amenizando el vuelo con estos coloquios, que tal vez a muchos parezcan exageradas y ridículas candideces.

—¡Oye, Antonio! ¿Y qué vamos a hacer con estas flores?

—Vamos con ellas a adornar el altar, y luego voy a decir misa cantada.

Soledad soltó el trapo a reír.

—¿Y tú te crees que yo no sé decir misa?—le replicó Antonio con ofendida gravedad. Y luego añadió:

—Voy a decirle a mamá que me haga una casulla.

—Pero... ¿y dónde vas a rezar las oraciones?

—Por ahora las diré en el «Manual del Colegial» mientras mamá me compra un libro en latín, en donde estén el «Dominus vobiscum» y el «Prefacio».

—Pero ¿tú vas a ser sacerdote?

El rostro de Antonio se tiñó de grana, roja como los gladiolos que acá y allá asomaban sus frentes cerca del camino.

—¡Vamos, primo!—le dijo con mimoso acento Soledad.— Si me dices lo que vas a ser, yo te diré también lo que les he dicho a las madres.

—Es que mi padre espiritual me ha dicho que no se lo diga a nadie.

—¡Pero es que yo me callaré lo mismo que una muerta!

—¿Y no se le dirás a nadie?

—¡A nadie!

—¿Ni a mi tío?

—No.

—¿Ni a mi mamá?

—Tampoco se lo diré a doña Luisa.

—¿Me das palabra?

—Palabra de Prima.

—Pues, mira, yo voy a ser jesuita.

—¿Y cómo le dijiste ayer a tita Luisa que querías ser ingeniero?

—Porque no quiero ser entere por ahora mi mamá.

—Y tú, ¿qué vas a ser?

—Yo voy a ser hermanita de la caridad. Pero no se lo digas a nadie.

—Es que para eso tienes que ser muy buena.

—Por eso quiero que digas misa todos los días, para oirla; porque aquí en el cortijo no se puede oír nunca.

—Bueno. Yo mandaré comprar hostias en Andújar.

—Vamos a adornar ya el altar, que tu mamá se habrá levantado.

Y aquellos ángeles se volvieron riendo a la casa con ánimo de parodiar el Santo Sacrificio, no para ofender a Dios, sino para hacer sonreír de júbilo a los mismos ángeles del Paraíso.

Mas he aquí que cuando llegaron al cortijo, don Eduardo esperaba ya a su sobrina con la jaquita ensillada y lista a galopar.

—Antonio, ¿quieres venir conmigo a Andújar?—le dijo don Eduardo.

Antonio miró a su prima, miró al ramo de flores que tenía en su mano, y se quedó perplejo.

Su prima miró al niño, miró a las flores y bajó la cabeza con señales de disgusto.

—¡Anda! Deja esos yerbajos y vente conmigo al pueblo, que nos vamos a divertir en grande.

Las flores que Antonio tenía en sus manos cayeron al suelo.

—¿Para qué llevas eso?—replicó don Eduardo con aspereza.

El niño miró con el rabito del ojo a su prima, y se sonrió.

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA."

Desde Madrid

La Asamblea

Nacional

Madrid, 15 (2'00)

Encuesta

Se ha realizado una encuesta cerca de los políticos que formarán parte de la Asamblea.

He aquí algunas contestaciones:

El señor Goicoechea ha manifestado que va a la Asamblea como representante de la comisión Codificadora. Hace un año expuso su opinión favorable a la Asamblea, en la que acepta desde luego el puesto para el que se le ha designado.

—Voy dispuesto—añade—a trabajar con completa independencia, pero también con entera libertad.

El señor Francos Rodríguez se muestra sorprendido de que algunos periódicos aseguren que será asambleista.

—Yo nada sé—dijo—Mi criterio sobre la Asamblea coincide exactamente con el sustentado por el periódico A. B. C.

El exgobernador civil de Barcelona señor Morote, manifestó que estaba fuera, y durante los últimos días no había seguido el curso de los sucesos ni leído los periódicos. Es cierto que pertenece a la Comisión de Códigos.

Atajó el interrogatorio diciendo: Yo estoy aquí, encerrado en mi casa, dedicado al trabajo, absolutamente apartado de todo.

Para Torres Quevedo la noticia ha sido inesperada. De su inclusión en la Asamblea le ha enterado un amigo, por haberlo leído en los periódicos.

—Dicen que seré miembro de la Asamblea, como Presidente de la comisión de pesas y medidas. Les agradezco la enhorabuena por el nuevo título que se dice me conceden.

El exministro de Fomento señor Ortuño se ha negado terminantemente a hacer manifestaciones:

—No puedo decir nada; no abro la boca.

Preguntado el doctor Cortezo si irá a la Asamblea, contestó:

—Iré. Es más, iría aunque no fuese presidente del Consejo de Estado, porque entiendo que todo Gobierno tiene derecho a exigir consulta y ningún ciudadano puede negársela.

El Gobierno no sabe qué personas constituirán la Asamblea

Esta madrugada se ha facilitado una nota diciendo que el Gobierno no ha podido todavía ocuparse en la designación de las personas que constituirán la Asamblea, pero anticipa que no ha hecho ni hará tanteos ni gestiones con las personas que se propone designar.

Las nombradas serán dueñas de aceptar o rechazar, aunque lo honorariamente ciudadano será aceptar, máxime si su ideología es contraria al Gobierno, pues así se llegará a la serena exposición de juicios contradictorios.

Seminaristas mejicanos a España

Madrid, 15 (2'40)

Vienen a estudiar por cuenta del Episcopado español

Se ha recibido un telegrama del Obispo mejicano de Zocatecas en el que anuncia el embarque de 34 seminaristas mejicanos que vienen a España con objeto de ingresar en nuestros seminarios y proseguir así sus estudios sacerdotales disfrutando para ello de las becas que a favor de

los seminaristas de aquel país ofrecen a Méjico los Obispos españoles.

Política

Madrid, 15 (1'00)

El Presidente. — Conferencia con Calvo Sotelo. — Visitas

El Presidente recibió ayer, por la mañana, en su despacho, al Ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, con quien conferenció largamente.

La entrevista duró más de dos horas.

Después, recibió a los ministros de Gobernación y Gracia y Justicia, a los generales Milán Astray y Carrasco; al almirante Carranza, a varios jefes y oficiales y a diferentes personalidades.

En Fomento. — Visita de una Comisión de armadores de buques pesqueros

El Ministro de Fomento, señor Conde de Guadalhorce, recibió ayer, por la mañana, a una comisión de armadores de buques pesqueros, quienes conferenciaron con el Ministro sobre la nueva disposición obligándoles al consumo del carbón nacional.

En los demás Ministerios
Las noticias que ayer recogimos de los demás Ministerios son de escaso interés limitándose a los asuntos del despacho ordinario.

Asuntos de Baleares

Madrid, 15 (1'00)

Nuevo Juez del Distrito de la Lanza

Ha sido nombrado Juez de primera instancia del Distrito de La Lanza de Palma don Adolfo Fernández Morera.

La Bolsa

Madrid, 15 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	71'90
Interior fin de mes.	80'00
Amortizable 5 por 100.	93'70
Amortizable 4 por 100.	90'70
Banco de España	635'00
Compañía Tabacalera.	205'00
Francos.	23'25
Liras.	28'74
Extorios.	81'00
Marcos oro.	00'00
Liras.	00'00
Dólares.	5'91
Coronas.	0'00
Francos suizos.	114'10
Francos belgas.	82'00
Pesos argentinos.	0 000

«La Nación» y la actuación del Gobierno

Madrid, 15 (1'00)

Artículo sobre ello. — Declaraciones del Presidente

El periódico «La Nación» publica su anunciado artículo sobre la actuación del Gobierno, ensalzándola.

Al final inserta unas declaraciones del marqués de Estella en las cuales recomienda a todos obren con justicia y equidad recomendando que si al guien prestó oídos a la amistad o a la influencia para conceder destinos o mercedes, si se ablandó a la corrupción, repare estos daños y enmiénde-se para el porvenir.

Para pertenecer a la Unión Patriótica es indispensable esta profesión de fe.

Declara que él ha hecho cuanto ha podido para evitar estas tentaciones y si ha pecado tiene el propósito firme de la enmienda, y dice que el acierto no está en el poder de que inviste la dictadura, lo importante es ejercerla

inspirado por la templanza y la moral y cuando se ha faltado rectificar al recuperar la ecuanimidad.

Excita a todos a hacer estos propósitos de mejoramiento en este año y esto hará que renazca el espíritu ciudadano.

Por último el Presidente habla de la preparación necesaria para el gobierno del pueblo por el pueblo mismo, de la revolución pacífica y constante para mejorar y de lo que entiende por el progreso de los pueblos.

Noticias varias

Madrid, 15 (1'00)

Fallecimiento de la Duquesa de Tamames

Ha fallecido la duquesa viuda de Tamames, perteneciente a la ilustre casa de Alba.

Se hallaba veraneando en los Bajos Pirineos.

Presencia Asociada

Desde

Barcelona

Barcelona 15 (3 30)

El monumento a Cervantes

Ayer, a las siete de la tarde, se celebró en esta Universidad, la reunión que debió celebrar la Junta pro monumento a Cervantes el pasado viernes, la cual fué suspendida en señal de duelo por la muerte del doctor Daurelia, Decano de la Facultad de Filosofía y Letras.

En dicha reunión se posesionó de la vicepresidencia el señor Rector de la Universidad y se estudiaron varios proyectos relativos al día de Cervantes.

Lili Alvarez vence a la campeona de tenis alemana

Noticias recibidas de Le Fouquet, dicen que se jugó allí el Campeonato internacional de tenis, final de los matchs sencillos, para damas:

Lili Alvarez ha derrotado a la señorita Aussem, campeona de Alemania, por 6 3 6-2.

Diputados filipinos en Barcelona

Procedentes de Madrid, llegaron ayer los diputados filipinos Laeson y Aquino, que actualmente están haciendo una tournée por España.

El diputado Aquino pertenece a la mayoría nacionalista del parlamento de aquellas islas.

Hablando con los periodistas, ha manifestado que si resulta elegido en las próximas elecciones presidenciales de Norteamérica, All Smith, sería posible concediera a las islas Filipinas la independencia.

Dijo que piensan permanecer algunos días en ésta, cuya ciudad elogió mucho.

Conmemorando el 13 de Septiembre

Siguen celebrándose en esta ciudad actos y fiestas conmemorativas del golpe de Estado realizado el 13 de septiembre.

Con este motivo, desde esta capital han sido muchísimos los telegramas de felicitación enviados al Presidente y al Gobierno.

Anciano que fallece en la calle

En la calle de Travesera, fué recogido por varios transeuntes un anciano que, desmayado, se hallaba junto a una puerta.

Al trasladarlo al establecimiento benéfico más cercano, se vió que el infeliz había dejado de existir.

El cadáver no pudo ser identificado.

Detención de un sirviente infiel

Ayer, fué detenido por la policía, ingresando en la cárcel, Miguel Al-

berich Moncunill, de 16 años, que días pasados huyó de la casa donde prestaba sus servicios, cobrando una factura por valor de dos mil pesetas.

Con este dinero se trasladó al pueblo de Martorell, donde se lo gastó en compañía de varios amigos.

Auto que atropella y hiere a cuatro personas

En la carretera de Badalona, un auto atropelló a cuatro personas que, tranquilamente, esperaban un tranvía para trasladarse a esta ciudad.

Curados aquí, en una Casa de Socorro, se les apreció a los cuatro atropellados heridas de pronóstico reservado.

El chofer fué detenido.

Submarinos a Cartagena

Ayer, por la mañana, salieron de

este puerto con rumbo a Cartagena, en cuya base está destinados, los submarinos «Monturiol» y «García». Es detenida la supuesta autora de una sustracción

Días pasados, don Enrique Iglesias denunció al Juzgado que una mujer que tenía a su servicio como sirvienta, había desaparecido de su domicilio, después de apropiarse de quinientas pesetas en metálico y ropas.

Esta mañana la policía consiguió detener a la denunciada, que, según noticias, niega haya cometido sustracción alguna.

La detenida fué puesta a disposición del Juzgado de guardia.

Palou Garí.

Del Extranjero

La Sociedad de Naciones

Elogiando el discurso de Stressemann

Ginebra.—El delegado polaco Sokal hizo hoy, ante la comisión del desarme, el elogio del discurso de Stressemann; insistió especialmente en la declaración rechazando la idea de resolver los conflictos por la guerra, demostrando así un alto concepto de la importancia de las obligaciones morales.

Informando ante una comisión

Ginebra.—El delegado alemán, profesor Hoetich, informó a la sexta comisión de la Liga de Naciones de que el Gobierno de Berlín firmará la convención de 1926 sobre la esclavitud.

De la reunión de anteayer

Ginebra.—Se aprobó ayer, en la sesión del sexto comité de la Liga de Naciones, la convención sobre la esclavitud.

Se examinaron los relatos de los delegados; varios oradores felicitaron a los ingleses por la extensión de sus relatos, comparados con los de los demás delegados.

Varias noticias

Ginebra.—Paul Boncour, discutiendo el problema de la seguridad, pidió la vuelta al protocolo de 1924, con enmiendas en los puntos críticos.

La Unión mundial de Mujeres para la concordia internacional, y el Consejo Internacional de Mujeres, telegrafiaron a Briand, dándole las gracias por su discurso a favor de la paz y del arbitraje.

Stressemann recibió a la diputación del Saar, que le explicó sus quejas económicas.

La fundación de un Instituto cinematográfico

Ginebra.—La comisión técnica de la Liga de Naciones transmitió al subcomité la proposición italiana para la fundación de un instituto internacional cinematográfico en Roma.

Propuesta de Nansen

Ginebra.—Nansen presentó a la tercera comisión de la Liga de Naciones un proyecto de arbitraje obligatorio en los conflictos entre naciones.

Italia anunció que apoyará condicionalmente el proyecto de paz de los polacos.

Los asuntos de Danzig

Ginebra.—La sesión de mañana del Consejo de la Liga de Naciones examinará los asuntos de Danzig y el conflicto rumano-húngaro.

A petición de los representantes de Memel, los asuntos de dicho territorio no serán sometidos a la Liga en la sesión actual.

Marcha de un Delegado lituano

Ginebra.—El primer ministro litua-

no Woldemaras salió bruscamente de Ginebra, durante las negociaciones con la delegación alemana; se dice que a su paso por Berlín, reanudaré dichas negociaciones.

El cólera en China

Más de 7.000 muertos

Pekin.—La epidemia de cólera en el valle del Yang Tse causó 7.000 defunciones hasta ahora.

Los grandes vuelos

Lo que dice Lindberg

Nueva York.—Lindbergh declaró que el período de vuelos de vanguardia sobre el Atlántico ha pasado, y que se debe ahora buscar la seguridad, permitiendo los vuelos trasatlánticos sólo con ciertas condiciones.

Se han encontrado restos de los aviones «Old Glory» y «Sir John»

Nueva York.—Se han encontrado restos de los acroplanos «Old Glory» y «Sir John Carling», a 650 millas al Este de Terra Nova.

De Italia a la Argentina.— Lo intentará el capitán argentino Olivero

Roma.—El mayor argentino Eduardo Olivero proyecta un vuelo trasatlántico a bordo de un hidroavión, «Saboya-Marchetti», tipo S. C. 3. La partida se realizará en Génova, hacia finales de diciembre, época que el aviador cree propicia. El itinerario será el siguiente: Génova Gibraltar, Villa Cisneros, Dakar, Pernambuco, Río Janeiro, Buenos Aires. Todo este vuelo se propone realizarlo Olivero en cincuenta y cinco horas.

El trayecto Dakar Pernambuco, o sea 3.100 kilómetros, lo hará en un solo vuelo.

El hidroavión estará provisto de dos motores «Asor», de 500 caballos de fuerza cada uno, que desarrollarán una velocidad máxima de 210 kilómetros hora, consumiendo 850 gramos de combustible por kilómetro.

Caso de que el raid tenga éxito, Olivero lo prolongará, pasando los Andes, descendiendo por el Pacífico, tomando luego la costa occidental de la América del Sur, llegará al mar Caribe, a los Estados Unidos, Terranova, y de aquí, iniciará el salto del Atlántico, con escala en las Azores. De las Azores irá a Roma, haciendo escalas en España.

Se calcula el coste del vuelo en medio millón de pesetas, que se están ya recaudando por suscripción nacional en toda la Argentina, iniciada por el presidente Alvear.

Notas sueltas

Francia

Vuelo Le Bourget Casablanca
Paris.—Los aviadores Vitrolles y Lefevre, que salieron de Le Bourget, aterrizaron ayer, a las cinco de la tarde, en Casablanca.

Del asesinato del cónsul italiano

Paris.—El asesino del cónsul italiano Nardini, declaró llamarse Serge de Modugno, de Terentela, de 25 años de edad, casado, con un hijo, pero rehusó hacer más declaraciones.

La policía descubrió varios ejemplares del periódico antifascista «Libertá» en el pequeño hotel donde se hospedaba.

Trabajaba en una fábrica de cemento.

Los americanos en París

Paris.—Walker, alcalde de Nueva York, depositó una corona sobre la tumba del soldado desconocido.

Follet, vicepresidente de la Legión americana, en una carta al periódico «Le Matin», expresa sentimientos piadosos para con los muertos y de amistad con los vivos, subrayando que el ideal de la Legión es dar a Francia un testimonio de amistad y de respeto.

Los impuestos

Paris.—El rendimiento de los impuestos en agosto de 1927 excedió de 500 millones de francos el rendimiento de los mismos en agosto de 1926.

Méjico

Ola menstruosa

Méjico.—Una ola menstruosa bañó la costa Oeste de Méjico. Varios millares de personas están sin abrigo.

A comprar los mejores aviones

Méjico.—Los peritos mejicanos de aviación, que están estudiando la aerodinámica en Europa, han recibido instrucciones para comprar por valor de medio millón de pesos los mejores aeroplanos que puedan encontrar en Europa, por cuenta del gobierno mejicano.

Alemania

Sobre la constitución de Rakowki

Berlin.—La embajada rusa en Berlín declara que no sabe nada de la noticia, procedente de París, según la cual el embajador ruso en Berlín, Kreinski, sustituirá a Rakowki en París.

Proyecto de acuerdo aéreo entre Alemania y España

Berlin.—Se ha preparado un proyecto de acuerdo de aviación entre Alemania y España; será sometido a los gobiernos de Madrid y Berlín.

Egipto

Los soviets comprarán el algodón a Egipto

El Cairo.—Un perito en algodón, del gobierno de los soviets, llegó a Alejandria para negociar contratos en Egipto referentes a las necesidades en algodón de la industria textil rusa.

Estados Unidos

La soberanía de los EE UU. sobre el canal de Panamá

Washington.—El departamento de Estado, en Washington, publicó una nota insistiendo en la soberanía de los EE. UU. sobre la zona del canal de Panamá, pidiendo a la Liga de Naciones rechace todos los asuntos referentes a dicho territorio.

Accidente tranviario

Nueva York.—Resultaron dos muertos y 32 heridos a consecuencia de un accidente de tranvías.

Italia

Tempestades

Roma.—Hay violentas tempestades de nieve por el norte de Italia.

Anuncio de unos esponsales

Roma.—Se anuncian los esponsales

del duque de Apulia, primo segundo del Rey de Italia, con la princesa Ana de Borbón Orleans.

Comentando el asesinato de Nardini

Roma.—El periódico «Corriere della Sera» escribe que el asesinato de Nardini es indudablemente político.

El «Popolo d'Italia» dice que Nardini cayó víctima del odio criminal al fascismo, bajo la impulsión de una «chorda antifascista» evolucionada por la debilidad del Gobierno francés y por la protección de los masones y demócratas, que fomentan el odio a Italia.

Dinamarca

Seguro sobre la vejez y enfermedad

Amsterdam.—El gobierno danés está examinando un proyecto de seguro obligatorio sobre la enfermedad y sobre la vejez.

Todo ciudadano danés, hasta la edad de 42 años, pagará dos coronas mensuales.

Polonia

Contra los germanófilos

Varsovia.—Según la prensa de Varsovia, las autoridades polacas en Posen se proponen perseguir a los polacos de origen alemán que contribuyeren al fondo Hindenburg.

Austria

El vuelo de Pelletier d'Oisy

Viena.—Los aviadores franceses Pelletier d'Oisy y Gonin y el mecánico Vigereux, aterrizaron en Viena.

Lituania

Procesamientos y detenciones

Kowno.—Crinius, que fué presidente de la República, será procesado; diez demócratas y cinco socialistas, ex diputados, han sido detenidos.

Muchos políticos liberales y socialistas consiguieron escapar al extranjero.

El comandante militar en Taurogne ha sido detenido por negligencia en combatir a los rebeldes.

Crisas, prefecto de Tauroggen, ha sido asesinado.

Se declara el estado de guerra

Kowno.—Se ha restablecido el estado de guerra, a consecuencia de la proclamación de la huelga general.

Canada

Amenzando con emigrar en masa

Canadá.—50 000 menonitas que emigraron hace años desde Rusia al Canadá, con 175 000 adeptos, no estando satisfechos de las restricciones que el gobierno canadiense opone a su libertad de conciencia, se proponen emigrar nuevamente al Paraguay cuyo gobierno les promete respetar dicha libertad, principalmente en lo que se refiere al servicio militar.

Bélgica

Los socialistas

Bruselas.—El comité ejecutivo internacional socialista, reunido en Bruselas, resolvió formar un frente único.

Aceptó una resolución contra la pena de muerte.

La inauguración del monumento a Mateotti.—¿Traerá consecuencias?

Bruselas.—Con motivo de la inauguración del monumento al diputado socialista [Mateotti verificada en esta ciudad, en los centros oficiales reina cierta expectación ante la actitud que adoptará Italia con referencia a este asunto.

A pesar de que a dicho acto no asistió ningún Ministro, se teme que Italia protestará de ello, llegando quizás a la retirada de su Embajador en esta ciudad.

Inglaterra

La estancia del Rey de Bulgaria en Inglaterra

Londres.—El Rey de Bulgaria pasará tres días en Balmoral, invitado por el Rey de Inglaterra.

¿Se modificará el plan Dawes?

Londres.—Según el corresponsal en Londres del periódico americano «Chicago Tribune», Montagu Norman, gobernador del Banco de Inglaterra, y otros hombres de negocios entre los más importantes de la City, llegaron a la conclusión de que es necesario modificar el plan Dawes.

Llegada del Rey Boris

Londres.—El Rey Boris de Bulgaria llegó a Inglaterra; viaja con el hombre de conde Lilky; se hospeda en el palacio de lady Muir, en Escocia.

El exkaiser dice que en 1937 habrá una nueva guerra

Londres.—El semanario «Sunday Chronicle» publica un largo artículo del ex kaiser, en el que éste expresa su convicción de que estallará una nueva guerra mundial el año 1937.

RADIOGRAMAS DE ESTA MAÑANA

AUSTRIA.—En la frontera se detiene a dos oficiales italianos

Viena.—Se ha detenido en la frontera italiana, en territorio austríaco, a dos oficiales italianos, de quienes se sospecha hayan querido espiar las maniobras del ejército austríaco.

Los detenidos declararon que habían pasado la frontera solamente para beber cerveza austríaca.

JAPON.—Llegada de los aviadores americanos Brock y Schlee

Tokio.—Los aviadores americanos Brock y Schlee llegaron a Tokio, donde fueron ovacionados.

Declararon que se proponen cruzar el Pacífico en aeroplano, a pesar de las malas noticias y de todos los esfuerzos que se han hecho en América para disuadirles de su propósito.

RUSIA.—El terremoto de Crimea; escenas de pánico

Odessa.—El terremoto de Crimea causó un terrible pánico.

Miles de personas trataron de escapar, buscando su salvación en alta mar.

En los muelles ocurrieron combates a puñetazo limpio entre los que querían ir a bordo de los barcos y vapores.

ITALIA.—Un comunista mata, a tiros, a varios oficiales fascistas

Ravena.—Un comunista italiano mató a tiros a varios oficiales fascistas, en la playa Vittorio Emanuele, en Ravena.

El secretario del partido fascista en dicha ciudad contestó a los tiros matando al comunista, llamado Missivioli.

ALEMANIA.—Las sesiones del Reichstag

Berlin.—No es probable que el Reichstag reanude sus sesiones hasta fines de Octubre.

Proyecto para la construcción de 8.000 casas en Berlín

Berlin.—El Ayuntamiento de Berlín aceptó un proyecto para la construcción de ocho mil casas.

El homenaje al Capitán laureado señor Vila

El próximo sábado a las diez y media de la mañana, en el salón de actos del Cuartel de Infantería de Inca, se hará solemne entrega de la Laureada de San Fernando, concedida al heroico Capitán, paisano nuestro, don Sebastián Vila, que halló muerte gloriosa en la campaña de Marruecos y cuyas insignias le regalan sus compañeros del Tercio que han delegado a don Miguel Vila, oficial perteneciente a dicho Cuerpo y hermano del Capitán laureado, que ha de hacer entrega al Teniente coronel retirado don Miguel Vila y padre del bizarro Capitán, de las preciadas insignias.

Ha sido elegido dicho Cuartel para la celebración del honroso acto por concurrir la circunstancia de haber prestado en él servicios cuando era teniente, el malogrado y glorioso oficial, destinado entonces al Regimiento de Infantería número 62, figurando su retrato en el cuarto de banderas como perenne homenaje.

La ceremonia revestirá caracteres de solemnidad militar y concurrirán, el Capitán general señor Marzo, Comisiones de los Cuerpos de la guarnición y especialmente del Arma de Infantería.

El nombramiento de Alcalde

Continúan haciéndose conjeturas sobre la persona que será designada para ocupar la Alcaldía de nuestra ciudad.

El Gobernador civil, hablando sobre el particular, ha hecho constar, en varias ocasiones, que la designación la hará la Unión Patriótica.

El comité de dicho partido se ha reunido varias veces, algunas bajo la presidencia del Gobernador, y aunque se ha dicho por persona bien enterada de lo que en dichas reuniones se trata, que no se ha hecho siquiera alusión a persona alguna para ocupar el cargo de Alcalde, y que en dichas reuniones el Comité de la U. P. examinó las actas de nombramiento de los jefes locales, también dijo la misma persona que es posible que los reunidos se lamentaran de que se indicara concretamente para la Alcaldía de Palma a varios señores.

Como es natural, aunque no se diga ni siquiera oficiosamente, el Comité de la U. P. va preparando la designación de Alcalde, que será, precisamente, uno de los afiliados a dicho partido.

Según parece, es probable que, cuando se haya hecho el nombramiento de Alcalde, se procurará que todos los concejales de este Ayuntamiento sean elementos pertenecientes al partido de la Unión Patriótica.

Tiro al blanco

Por la Comandancia de Marina de esta Capital, se ha publicado un edicto haciendo saber que el día 16 del actual a las 11 horas tendrá lugar en la batería de Cabo Regana las pruebas de recepción de las explanadas de la misma, para lo cual se harán dos disparos por pieza.

Con una hora de anticipación a la señalada se izará una bandera encarnada en el citado fuerte, la cual será arriada una vez terminado el acto.

Lo que se hace público para que llegue a conocimiento de los pescadores y navegantes en general, a fin de evitar accidentes desgraciados.

Noticias militares

Devolución de cuotas.—Se ha dispuesto la devolución de la cantidad de 500 pesetas, que ingresaron para reducir el tiempo de servicio en filas, a los reclutas José Torrens Salom y Andrés Roselló Bosch, de las Cajas de recluta de Inca y Palma, respectivamente.

El libro de ventas

El señor Delegado de Hacienda ha publicado en el «Boletín Oficial» una circular sobre el Libro de ventas. He aquí las principales disposiciones:

1.º Todos los contribuyentes de esta Capital y su Partido que viniendo a ello obligados, no hubieran presentado a legalización el «Libro especial de Ventas y operaciones industriales y comerciales» lo presentarán con este objeto al señor Administrador de Rentas públicas antes del día 20 del corriente mes.

2.º Los contribuyentes que se hallen en igual caso y correspondan a los pueblos de los demás Partidos de la provincia, lo harán con igual fin en el mismo plazo a los Registros del Impuesto de Derechos Reales.

3.º Pasado el día 20 del actual, por las fuerzas de Carabineros y Guardia civil donde las haya; Recaudadores de Contribuciones y señores Alcaldes y Secretarios de Ayuntamientos, auxiliados por los Guardias municipales, se girarán visitas en averiguación de los contribuyentes que no hayan cumplido con lo ordenado en este punto, remitiendo a mi Autoridad en todo el resto de este mes las oportunas Relaciones de nombres y clases

de industria que ejerzan, para proceder inmediatamente y sin contemplación alguna, a la imposición de la multa de cien pesetas con que ya fueron conminados los que se encontraron en este caso, por la Administración de Rentas públicas de esta provincia en su circular de 30 de mayo último inserta en este «Boletín Oficial» número 9434, de 2 de junio siguiente.

4.º Por la Inspección de Hacienda de esta provincia y en el momento oportuno, se girará una visita para vigilar el estado de este servicio y exigir a quien o quienes corresponda la responsabilidad que pueda afectarle, por omisión o defecto de su gestión.

Palma de Mallorca, 12 de septiembre de 1927.—El Delegado de Hacienda, Francisco Díaz Molina.

Hurto en la Bonanova

En la noche del día 11 al 12 se cometió un hurto de dinero en la tienda de comestibles que Miguel Mas Ginard tiene establecida en el caserío de la Bonanova.

El ladrón o ladrones se llevaron una cartera conteniendo unas cuarenta y cinco pesetas.

Las diligencias hechas por la Guardia civil para descubrir al autor o autores del hurto no han dado resultado apetecido.

Boletín religioso

HOY

Cuarenta Horas.—Continúan en la Misericordia, a Nuestra Señora de los Dolores.

Otras Cuarenta Horas.—Empiezan en el Oratorio de la Hermandad, a la Impresión de las Llagas de San Francisco.

MAÑANA

Santos.—San Cornelio y Cipriano, mrs.

Cuarenta Horas.—Concluyen en el Oratorio de la Misericordia en honor de Nuestra Sra. de los Dolores. Exposición a las siete y media y misas rezadas. Al anochecer Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad precedida de solemne Te-Deum.

Otras Cuarenta Horas.—Continúan en la iglesia de la Hermandad de San Francisco, a la Impresión de las Llagas de San Francisco. Exposición a las seis y media, por la tarde, a las cinco y media, actos de coro, rezo de la Corona, adoración de las Llagas de San Francisco, sermón por el Rdo. P. Miguel Quetglas, y reserva de S. D. M.

Otras Cuarenta Horas.—Empiezan en San Felipe Neri, a los Dolores gloriosos de María. Exposición a las seis y media; a las nueve, Misa mayor. Por la tarde, a las siete y media, Rosario, ejercicio indulgenciado y reserva de S. D. M.

Visita.—A Ntra. Sra. del Carmen, en Sta. Teresa.

Quiere V? ganar más dinero?
Aprenda FRANCÉS INGLÉS, Contabilidad, Teneduría de Libros, Mecanografía, Taquigrafía, etc
en las Escuelas Francesas
Morey, 5
Clases particulares y Colectivas desde las 8 de la mañana hasta las 10 noche

Arte y Progreso
En la escultura por el nuevo procedimiento en cartón-pasta fuerte, garantizado y económico; sustituye a la madera y cuanto mayor sea el número de sus reproducciones mayor es su economía. Imágenes para el culto y especialidad en sus restauraciones. Se construyen figuras y bajos relieve de cemento para permanecer en la temperatura en sustitución de la piedra es lo más indicado para cementerios o fachadas.
Taller de Bartolomé Amorós, Pro-tectora, núm. 27.

PLIEGOS DE ESTAMPAS
a una pta. el pliego
De venta Imprenta «La Esperanza»
Lorenzo Villalonga
Diabetes nutrición
San Miguel, 214 Tel. 248

CITROËN

Recambios y piezas de reparación
para esta marca

Stock en Palma

Catalá y Riutord, S. L.

Cordelería 67
Lonjeta 25-31

PROPIETARIOS

Exigid y comprad los MOSAICOS

A. J. P.

Solidez-Economía-Duración

Fabricante:

Antonio J. Pastor

Plaza de la Fuente--INCA

Solución Cases

— DE —

Clorhidro-Fosfato de Cal
premiado en varias Exposiciones

por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de «Anemia», «Clorosis», «Raquitismo», «Inapetencia», «Convalecencias», etc. Poderoso reconstituyente para las madres durante la lactancia de los niños.

Al por mayor: Farmacia de J. Puchadas, Plaza de la Luna, Barcelona.

Castellet Hotel

PRECIOS MODERADOS

Cala-Ratjada (Capdepera)-Mallorca

Cocina de primer orden. Luz eléctrica. Cuarto de baño. Agua corriente y fría en todas las habitaciones. Garage. Espléndida terraza sobre el mar. Situación única. Delicioso punto para largas estancias.

Excursiones terrestres y marítimas a las cuevas de Artá y otros sitios pintorescos—Playa de baños.

Mariano Jaquotot

Palma de Mallorca

Materiales para la construcción
Fábrica de Mosaicos Hidráulicos en Santa María (Mallorca)
Venta de azulejos y demás materiales para la construcción

Bovedillas de 40 y 50 cm. a 24 y 30 ptas. el cien
Perejil 11 y 13 Teléfono 367

Uralita

Chapas Canaleta de «Uralita» para cubiertas—Chapas «B», de «Uralita» (lisas) para revestimientos, cielo-rasos, rótulos, etc.
Depósitos de «Uralita», para líquidos: de 60 a 1.500 litros

—Tubería de «Uralita», (ligera), para desagües pluviales y domésticos—Canalones de «Uralita», (patentados), unión flexible, para recogidas de aguas de los tejados y azoteas—Dekor (Revestimientos artísticos) para artesonados y arrimaderos

Tubería «Uralita», de presión (Tubos de amianto aglutinado) para conducciones de aguas potables y marinas, gas, vapor y aire

Sección técnica—Facilitamos presupuestos gratis

Exigid la marca de calidad «URALITA»

Agencia en Felanitx

Casa Hijo de A. Fuster

Uralita, S. A.

Sucursal

de

Palma de Mallorca

Ayda. Alejandro Rosselló, 78

Teléfono núm. 344

Agencia en Inca

Casa Noguera, Obispo Llompart, 24

Agencia en Manacor

Calle de León XIII, núm. 11

Agencia en Lluchmayor

Calle de la Fuente, núm. 26

Nuestra Sucursal y nuestras Agencias tienen grandes existencias de URALITA.

Colegio de San Alonso

ALFARERIA, NUM. 4

Director: Pedro J. Garsu.
Enseñanza primaria; Ingreso y repasos de 2.ª enseñanza, teneduría, Mecanografía y Pensionado.

Piano

de cuerdas cruzadas se vende barato, Hornabeque, 45, 1.º.

Vinos de mesa Oliver

De venta Sacristía de San Jaime núm. 3, callejón, y Merced, 3.

PELO-VELLO

Extirpación radical extra rápida sin reproducción del pelo. Conquistador, 7, de 12 a 1 y de 5 a 8 tarde.

CALLOS?

No sufra V. de «callos», «juanes», «ojos de gallo» y «verrugas» use V. el patentado

Ungüento Magico y en tres días se verá libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita más callicida que el

Ungüento Magico

En farmacias y droguerías 1.50 Ptas. Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto, P.ª S. Ildefonso, 5 Madrid.

ESQUELAS MORTUORIAS
y de Aniversario

se reciben

PARA ESTE DIARIO

en el

Centro de Anuncios

Plaza de Santa Eulalia núm. 10 y en esta misma Imprenta

Persianas económicas

Las encontrará V. con solidez, prontitud y economía, si hace sus encargos a la Fábrica de Persianas de Jorge Mestre

Palma, Santiago Russiñol, 25, frente al Instituto.

Matemáticas

Preparación para Ingeniero Industria Inmejorables resultados. Félix de las Maravillas, 11-1.º

Extravío

De una escritura de compra-venta a favor de don Melchor Oliver autorizado por el Notario don Antonio Mulet.

En la bodega de la calle de Sacristía de San Jaime se gratificará a quien la entregue.



Preferidos por los inteligentes

TINTAS

Pelikan, Watermann, Serorhelos, Wigty y otras marcas.
Tintas especiales para estilográficas.

Imprenta La Esperanza



AGUA DEL CARMEN
DE LAS
CARMELITAS DESCALZOS
DE TARRAGONA

Evita resfriados y la gripe haciendo irrigaciones nasales diarias

Depositario para las Islas Baleares: F. Puig Vila, Apartado, 951 - Barcelona

Depósito: Centro Farmacéutico-Harina, 32, Palma.

Se ha encontrado a un explorador inglés

Faltaban noticias de él desde 1925

Londres, 10.—Telegrafían de Lima que un ingeniero que regresaba en automóvil de Rio Janeiro encontró en la frontera del Perú al famoso explorador Fawcett, a quien se creía muerto, pues desde el año 1925 se carecía de noticias suyas. El citado explorador y un hijo suyo residen desde hace un año a 160 millas de Dismartid, en el Estado de Minas Geraes, después de haber explorado gran parte de los bosques brasileños.

De Alemania

El Presidente sale a presenciar las maniobras navales

Berlín.—El mariscal Hindenburg ha partido para las islas Rugen con objeto de asistir a las maniobras navales que allí van a desarrollarse.

Las fortalezas del Rin

Berlín.—Según una comunicación oficial, han quedado terminadas las obras de destrucción de las pequeñas fortalezas situadas en la orilla derecha del Rin.

El programa de la «Jornada Médica»

Ya está acordado, aunque de una manera provisional, el programa de la «Jornada Médica» que habrá de celebrarse en Madrid en los días 18 al 26 de octubre.

En síntesis, constituye el programa dos ponencias: una de cirugía y otra de medicina; esta última a cargo del doctor Marañón.

Concurrirán a la Asamblea, entre otros, los extranjeros doctores Gleit y Danielotol y se espera la asistencia de varios doctores alemanes, belgas, italianos, ingleses portugueses y suizos.

También asistirán doctores españoles.

Se realizarán sesiones prácticas a diario y se celebrará la exposición del segundo salón de médicos artistas que organiza la revista «Vida Médica».

También se celebrarán recepciones oficiales, función de gala, una excursión a Toledo y un banquete de clausura.

Escuela de Artes y Oficios Artísticos

Enseñanza oficial

La matrícula para el curso de 1927 a 1928 a las enseñanzas que se cursan en esta Escuela, estará abierta en la Secretaría de la misma todos los días laborables, de las diez y ocho y media a las veinte, durante la segunda quincena del actual. Pasado este plazo seguirá abierta la matrícula extraordinaria hasta el treinta y uno de octubre próximo.

Enseñanza de la mujer

La matrícula oficial para el curso de 1927 a 1928, a las asignaturas que comprende el plan de dichas enseñanzas, estará abierta en la Secretaría de esta Escuela, todos los días laborables de las doce a las catorce, durante la segunda quincena del actual. Pasado este plazo seguirá abierta la matrícula extraordinaria hasta el treinta y uno de octubre próximo.

Los caminos vecinales

Se ha publicado una real orden disponiendo lo siguiente:

Primero.—Las Diputaciones provinciales dentro de los quince primeros días de cada semestre natural presentarán a las jefaturas de Obras Públicas un estado demostrativo de los trabajos y gastos hechos durante el semestre anterior en los diferentes servicios de caminos vecinales a su cargo.

Segundo.—Comenzará el estado con la subvención recibida durante el semestre para el estudio de replanteo, liquidación y obras de caminos vecinales, separando los gastos que en globo se hayan hecho para los tres primeros conceptos y el correspondiente exclusivamente a obras, expresando el número de kilómetros o fracciones de kilómetro completamente terminado y formalmente recibidos por la jefatura de obras públicas de la provincia.

Tercero.—Si la Diputación tuviese en conservación kilómetros que haya terminado expresará también el gasto hecho en los mismos con cargo a la subvención a que se refiere el artículo anterior.

Cuarto.—Continuará el Estado con la relación de subvención recibida y gastos hechos para conservación y reparación de caminos vecinales, separando debidamente lo correspondiente a personal y a obras.

Quinto.—Terminará la relación con las observaciones y propuestas de vías y obras provinciales les sugiera su interés por la mejor marcha y más rápido desarrollo de las obras.

Texto.—Estas relaciones semestrales se enviarán a la Dirección General de Obras Públicas, antes de finalizar el primer mes de cada semestre natural, por los ingenieros jefes de las provincias, con su conformidad o reparos, las propuestas que estimen oportunas y los informes sobre las que hayan hecho las diputaciones y directores de vías provinciales.

Séptimo.—Por excepción, la relación que por primera vez han de entregar las diputaciones en el mes de enero de 1928 contendrá todos los datos expresados en los artículos anteriores, pero referidos al origen, o sea a partir de la fecha en que se hicieran cargo de los caminos vecinales.

La V Exposición Internacional de Fotografía

Hemos tenido ocasión de ver el catálogo de la V Exposición Internacional de Fotografía que se celebra durante el presente año en el «Ateneo Obrero» de Gijón.

En dicho catálogo se inserta la lista de los fotógrafos que han presentado trabajos, los que han sido admitidos ya para figurar en dicha Exposición Internacional, a la cual han enviado trabajos las naciones siguientes: Alemania, Austria, Canadá, Checoslovaquia, Estados Unidos, Francia, Holanda, Inglaterra, Italia, Polonia y Rusia.

Dentro de la sección nacional, figura un trabajo de Palma de Mallorca, enviado por nuestro amigo don Gaspar Rullán; el trabajo que ha enviado dicho señor es la fotografía de una testa de hombre.

Reciba el señor Rullán nuestra felicitación por haber sido admitido su trabajo en dicha importante Exposición Internacional.

Libros de ventas

Modelo oficial

De 100 páginas con espacio para anotar 2100 operaciones y un impreso para solicitar de Hacienda la legalización del libro

Impreso a varias tintas: 3'00 pesetas
De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.

El Catecismo de S. Pío V

en edición de bolsillo

Catecismo Romano anotado por el P. Alfonso M. Gubianas

Manual clásico de formación religiosa, necesario al clero y a los fieles e indispensable, como Catecismo de perseverancia, a las parroquias, familias y colegios.

El Catecismo Romano anotado para completar de manera digna su finalidad, inserta dos importantísimas exposiciones del Doctor Angélico: la primera sobre el Símbolo, y la otra relativa a la Oración Dominical

Finalmente, cuatro copiosos índices: *escripturístico, litúrgico, homilético y de materias*, facilitan el uso de esta recomendable obra.

Un tomo en 18° (16 x 9 1/2 centímetros) de 1.100 páginas, impreso pulcramente sobre papel biblia, encuadernado en simil cuero granate, puntas redondas, rótulo y escudo de San Pío V, estampados en oro, Ptas. 12.

De venta: Imprenta «La Esperanza»

Escuela Católica Alemana

Luis, 7, (Antes en el Claustro de San Francisco)

En esta Escuela empezarán las clases día 1.º de Octubre.

Para matrícula e informes pueden dirigirse a la Directora

Doña María Mut de Garau

(Cruz, 4, 1.º I.º) todos los días de 10 a 14.

El Antiguo Testamento

Edición bendecida por S. S. Pío XI

Dos tomos, tamaño de bolsillo, de 1150 y 1224 páginas.

15 PÉSETAS

De venta Imprenta «LA ESPERANZA»—Lonjeta, 11 y 13.

Misal Cotidiano

EL MISAL COTIDIANO, como ya indica el título es el devocionario que contiene las misas correspondientes a todos y cada uno de los días del año, y se ha publicado para facilitar que los seglares puedan seguir las oraciones del Sacerdote durante la Santa Misa.

En el MISAL COTIDIANO va también completa la «Semana Santa»

EL MISAL COTIDIANO, es también excelente devocionario pues además de las oraciones propias de la Santa Misa, inserta buen número de oraciones para cada día, ejercicios de confesión y comunión, cantos litúrgicos, varias novenas y numerosas oraciones a los santos.

EL MISAL COTIDIANO forma un reducido volumen, tamaño 14 1/2 x 9 1/2 cm., impreso a dos columnas, en hermosos caracteres elzevirianos a dos tintas sobre finísimo papel Biblia y a pesar de sus 1.104 páginas únicamente tiene dos centímetros de grueso

EL MISAL COTIDIANO encuadernado en tela negra y con estuche, se vende al precio de 12 pesetas en la Imprenta «La Esperanza.»

J. Sancho Carrió

Manufactura

Ropa blanca, fina;

— Equipos y canastillas —

«Villa Las Rosas»—Artá

«El Caballero Cristiano»

Es el devocionario para hombres que ha tenido más aceptación. Actualmente se está vendiendo la quinta edición de 10.000 ejemplares. Contiene las misas de todos los domingos y fiestas principales además de buen número de devociones y breves meditaciones.

Dicho devocionario tiene unas 250 páginas esmeradamente impresas sobre finísimo papel biblia, mide 10 por 15'50 cm. y abalta menos de UN centímetro.

PRECIO 3 PTS.

De venta: Imprenta «La Esperanza»

CENTRO DE ANUNCIOS

M. SERRA Y BENNASAR

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelos mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

Pequeños focos de fiebre tifoidea

El Inspector Provincial de Sanidad de esta provincia, Dr. don Juan Durich, y el Inspector Jefe de la Oficina Sanitaria Municipal, Dr. don Bernardo Obrador, nos han enviado la siguiente nota:

«Existen en la actualidad dos pequeños focos de fiebre tifoidea que señalan una exacerbación de la epidemia existente en esta Capital. Aunque el número de fiebres tifoideas—total ocho en el pasado mes y una en el actual—ha sido superior al registrado en igual época del año anterior, la mortalidad total no ha aumentado sensiblemente.

Los focos están localizados y obedecen a las malas condiciones del suministro hídrico. No creemos, como pudiera deducirse de manifestaciones atribuidas por la prensa,—seguramente debidas a la rapidez con que suelen tomarse esta clase de noticias—que los focos de tifoidea son ocasionados fundamentalmente por el poco cuidado del vecindario, sino por las condiciones detestables del abastecimiento de agua, sin que dejen de ser muy importantes las precauciones que privadamente se adopten.

Aunque en la actualidad no existe motivo especial de alarma sino que continúa el mismo estado constitucional que sostiene la disposición endémica ordinaria, las autoridades sanitarias técnicas no pueden asumir la responsabilidad de tranquilizar incondicionalmente al vecindario, pues continúan subsistentes las causas capaces de mantener dicha epidemia y de provocar brotes o focos epidémicos más o menos extensos.

La condición necesaria—sin que sea la única—para corregir el estado de disposición endémica o de inminencia epidémica tifoidea, es un abastecimiento irrefragable de agua con la consiguiente red eliminadora de excreta. Mientras no dispongamos de lo fundamental, mientras subsistan las múltiples causas de contaminación, en unos sitios por transcurrir el agua al descubierto y pasar por terrenos de cultivo abonados con materias fecales, en otros por persistir la pernicioso costumbre de introducir el cubo en las cisternas, práctica que facilita la impurificación mediante los portadores sanos de gérmenes y por otros motivos; mientras no esté debidamente protegida toda la conducción y la forma de captación no sea científicamente atendida, no podemos considerar eliminados peligros que si en este momento no constituyen realidad epidémica ostensible, pueden determinar contingencias sanitarias graves.

Es necesario emprender seriamente el asunto del suministro de agua potable en condiciones adecuadas, y en la Junta local de Sanidad expusimos los términos generales del problema del que nos iremos ocupando. Comprendemos que es cuestión de mucho dinero; pero se hace necesario orientar cuanto antes la resolución de tan importante asunto.

Por ahora, además de las medidas de aislamiento de los enfermos, desinfección, etc., empleo del agua de bebida hervida, evitación del uso de verduras crudas, etc., la medida más eficaz que debe ser adoptada es la vacunación antitifo-paratífica de los habitantes residentes en las zonas afectas. Es medio de grandes resultados, que evita la enfermedad o las formas graves, y es completamente inocuo. La R. O. de 30 de noviembre de 1921 obliga a la vacunación antitifoidea cuando el foco ha sido demostrado bacteriológicamente. Las investigaciones efectuadas por el Instituto Provincial de Higiene en enfermos del hospital procedentes de un foco, demuestran la causalidad del bacilo tifoideo.

El Instituto Provincial de Higiene viene suministrando vacu-

na a los pueblos donde ha habido focos del mal.

En la Oficina sanitaria del Ayuntamiento se atenderá al servicio de vacunación antitifoidea de la capital.»

Artículos de viaje
Sucursal n.º 1 de la CASA MATONS?

Fiestas en Manacor

He aquí el programa de las fiestas que se celebrarán en la ciudad de Manacor los días 17, 18 y 19 de septiembre de 1927:

Sábado día 17.—A las 15.—Salida de los típicos «Cossiers».

A las 19.—Llegada y recepción de la banda de música «La Musa» de Selva.

A las 20.—Música en la plaza del Conde de Sallent, por la banda que dirige don Luis Rosselló.

A las 20 1/2.—Solemnes Completas en la Iglesia Parroquial.

A las 22.—Concierto de gala en el Teatro Principal de esta ciudad, por las bandas de música «La Musa» y Municipal de esta ciudad; y la «Capella de Manacor».

Domingo día 18.—A las 10.—Misa solemne con sermón en la iglesia parroquial.

A las 10 y media.—Llegada y recepción de la Banda Municipal de Lluchmayor.

A las 11 y un cuarto.—Llegada del Excmo. señor Gobernador civil de esta provincia, don Pedro Llosas, y seguidamente Te-Deum en la iglesia parroquial en honor del Santo Cristo.

A las 12.—Entronzación del Sagrado Corazón de Jesús en las Casas Consistoriales de esta ciudad, celebrándose acto seguido la primera sesión en el nuevo salón de actos, bajo la presidencia del Excmo. señor Gobernador.

A las 15 y media.—Grandes carreras de caballos en el Hipódromo de la Torre d'en Bonet con sujeción al programa a este efecto confeccionado, y en el que figuran grandes premios.

A las 17 y media.—Bendición y colocación de la primera piedra en los terrenos destinados para la edificación de la Escuela graduada.

A las 18 y media.—Inauguración de la reforma total de la plaza de Abastos.

A las 22.—Concierto en la plaza del Conde de Sallent, por la Banda Municipal de Lluchmayor; y en la Plaza de Abastos por la Municipal de esta ciudad.

A las 23 y media.—Disparo de un castillo de fuegos artificiales en el paseo de A. Maura.

Lunes día 19.—A las 12. Comida extraordinaria a los asilados en la Casa Hospicio.

A las 16.—Carreras de hombres y bicicletas en el hipódromo de la Torre de'n Bonet.

A las 21 y media.—Música en la plaza del Conde de Sallent.

Los días 18 y 19 habrá baile al estilo del país, en la plaza del Rector Rubi.

Homenaje a la vejez del marino

Como ya se ha publicado en otras ocasiones, el Patronato que ha de entender, en todo lo referente al homenaje a la vejez del marino lo preside el señor Comandante de Marina de la Provincia y lo constituyen, además de todas las Autoridades provinciales el Alcalde de Palma, representaciones de todas las entidades que directa o indirectamente tienen relación con las industrias del mar.

Pero realmente todos tenemos relación indirecta y por tanto obligación moral de contribuir a esta Obra que además de homenaje debe ser de agradecimiento a esas pobres gentes, que para que los demás puedan atender a sus necesidades o regalarse el paladar, se pasan una vida de sacrificios y penalidades poco retribuida y menos agradecida porque los que duermen tranquilamente en sus casas no conciben siquiera lo que significa pasar no una sino muchas noches en el mar para coger el pescado cuyo precio todavía regateamos en la plaza pero del cual no llega ni la mitad al pobre pescador.

Si una R. O. nos obliga a constituir el Patronato y a buscar recursos para cumplir nuestra misión, nosotros consideramos que todos están moralmente obligados a responder porque todos algo debemos a esos pobres viejos que han sacrificado la tranquilidad de sus vidas en nuestro favor.

Y si se hace tanto regalo en Copas para premios de los diversos Sports, bien se pueden aportar unas pesetas para ofrecer una pequeña pensión vitalicia a unos simpáticos viejos.

Así es que de todos los buenos mallorquines, pero muy especialmente de aquellas entidades que han solicitado Copa y Premios para sus concursos y de todos los que las regalan esperamos con confianza un donativo.

La Comisión

Relación de las entidades, Autoridades y demás personas que han ofrecido o que ya han consignado cantidad que será entregada a los viejos marinos en libretas de pensión vitalicia en el acto solemne que se ha de celebrar en homenaje a la vejez del marino el día 10 de Octubre, según marcan las disposiciones vigentes sobre el particular.

- Diputación Provincial, 500 pesetas.
- Presidente de la Diputación, 50.
- Ayuntamiento de Palma, 500.
- Alcalde de Palma, 50.
- Ilmo. Sr. Obispo, 100.
- Gobernador civil, 50.
- Comandante de Marina, 25.
- Sr. Administrador de Aduanas, 25.
- Director de la Sanidad del puerto, 25.
- Segundo Comandante de Marina, 25.
- Inspector del Pósito don Jaime Luis Pou, 50.
- Presidente del Colegio de Agentes de Aduanas, D. Antonio Mulet, 50.
- Presidente del Club de Regatas don Antonio Pou, 25.
- Trasmediterránea, 1 000.
- Naviera Mallorquina, 500.
- Pósito de Pescadores de Palma, 300.
- Real Club de Regatas, 300.
- Club de Regatas «España», 147 60.
- Patrones de Cabotaje, 200.
- Colegio de Agentes de Aduanas, 200.
- Astilleros Llompert, 75.
- Caja de Ahorros, 3 libretas de pensión vitalicia de una peseta diaria.

(Continuará.)

Notas de Sociedad

Aprobado

Sabemos que don Arturo Roselló Pericás aprobó, con brillante puntuación, el primer curso en la Escuela Española de Policía.

Por ello felicitamos a su padre, nuestro amigo don Francisco.

Boda

Ayer, por la mañana, en la Capilla de las Reliquias, de nuestra Santa Iglesia Catedral, se celebró el enlace de la bella y distinguida señorita Dolores Fuster y Villalonga con nuestro particular amigo el capitán de Infantería don Juan Alcover Castañer.

Bendijo la unión el Canónigo muy ilustre señor don Miguel Alcover Castañer, hermano del contrayente.

Fueron padrinos: por parte de la desposada, su tío el noble señor don Joaquín Gual de Torrella y su hermano político el propietario don Nicolás Alemany Alomar; y por parte del novio sus tíos don Antonio Alcover Maspons, jefe de Telégrafos de esta provincia, y el exdiputado a Cortes y Director Gerente del Ferrocarril de Sóller, don Jerónimo Estades.

Los recién casados, a quienes deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, salieron en auto para Cala Rajada, donde pasarán algunos días, marchando después a la Península a realizar su viaje de bodas, fijando luego su residencia en Tarragona, en cuya guarnición está destinado el capitán Alcover.

De viaje

Ayer llegaron de Barcelona el Pre-

El Sant Evangeli

Concordia dels quatre Evangelistes

EDICION MALLORQUINA

Condiciones materiales: «El Sant Evangeli» es un bello libro que por su reducido tamaño (13'5 x 8 cm.) puede llevarse comodamente en el bolsillo o en el bolso y está claramente impreso sobre excelente papel.

Precios en cartoné: LINA peseta—En tela DOS

Depósito general: Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11

Se halla de venta también en las librerías de GUASP (calle de Morey) FRAU (calle de Jovellanos) y VANRELL (pas d'En Quint).

sidente de Sala de esta Audiencia, don Aurelio Pelaez, el Magistrado de la misma don Pedro Benito y el Catedrático del Instituto de Tarragona don Bartolomé Darder.

Vida deportiva

Ciclismo.—Las carreras del domingo

Mañana, viernes, llegarán a esta ciudad los corredores catalanes que han de participar en las carreras anunciadas para el domingo, que tan justificada expectativa han despertado.

Para conocimiento de los corredores todos, se hace público que el plazo de inscripción fine mañana, viernes, a las ocho de la noche; y que las inscripciones se han de ajustar a las instrucciones que en carta circular ha dirigido la Secretaría del «Veloz Sport Balear» a los corredores. Caso de que alguno de ellos no la hubiera recibido, puede reclamarla en el local del Veloz.

Noticias recibidas de los centros ciclistas del interior de la isla, dicen que reina gran interés por asistir al festical ciclista del domingo pues si son conocidos los méritos de los corredores que representan a Cataluña, no es desconocido el perfecto estado en que se encuentran nuestros corredores.

De Bover y Pocióvi son recientes los ejemplos de la forma en que se encuentran; Pastor, el pasado domingo en Lluchmayor obtuvo un resonante triunfo sobre todos los demás corredores alineados en aquella pista, Pons, que ha sustituido en el equipo mallorquin a Morey, está entreándose para el domingo, y lo mismo que Abraham y Taberner es, como se sabe, uno de los mejores sprinters españoles.

La lucha, pues, promete ser interesante y en extremo reñida.

Pedestriano.—Un reto

Hemos recibido la siguiente carta: Señor Director de «CORREO DE MALLORCA».

Presente.

Muy señor mío: Le agradeceré dé cabida en el periódico de su digna dirección a las siguientes líneas, dándole gracias anticipadas.

De Vd. affmo. s. s. q. e. s. m.—Onofre Planta.

Considerándome con fuerzas suficientes para enfrentarme con los corredores de a pie, por medio de la presente reto a todos los corredores a una prueba de 200 a 1000 metros, mediante una apuesta de 200 a 1000 pesetas.

Los corredores que acepten pueden dirigirse a la plaza de Santa Eulalia, número 7 (café Ca'n Gil).

Del mar

Entradas

Esta mañana, poco antes de las nueve, ha fondeado en nuestro puerto el vapor «Balear», procedente de Valencia e Ibiza.

Salidas

Ayer tarde salió el vapor «Jorge Juan», para Valencia. Esta mañana ha salido el vapor «Ciudad de Palma», para Cabrera.

Para Alicante ha salido el pai-

lebot «Pedro Compte», con carbón de cok.

Despachados

Para Barcelona saldrá esta noche el vapor «Rey Jaime I».

Para Mahón debe salir esta noche el vapor «Balear».

Para Barcelona está despachado el pailebot «Canalejas», con carga general.

Mañana, al mediodía, saldrá el vapor «Bellver», para Ibiza y Alicante.

Buques esperados

Esta tarde debe llegar el vapor correo de Cabrera.

Mañana es esperado el vapor «Mallorca», procedente de Barcelona.

Mercado de Inca

- COTIZACIONES DE HOY
- Almendrón, (quintal) 148 00 pesetas.
- Trigo, (cuartera) 25'00 pesetas.
- Candeal, a 26 00 id.
- Cebada del país, a 14'50 id.
- Id. forastera, a 14 00 id.
- Avena del país, a 13'00 id.
- Id. forastera, a 12 50 id.
- Habas para cocer viejas, a 26'00 id.
- Id. ordinarias viejas, a 27'00 id.
- Id. para ganados, a 34'00 id.
- Maíz, id. id., a 34'50 100 kilos.
- Frijoles, (almud) a 00'00 id.
- Azafrán, a 00'00 onza.
- Garbanzos, id. a 00'00 almud.
- Cerdos cebados, a 00'00 pesetas arroba.
- Habichuelas (confits) a 00'00 id.
- Id. blancas, a 00'00 almud.
- Gallina (tercia) 00'00 tercia.
- Pollos (id.) a 00'00 id.
- Huevos (docena) 0'00 docena.
- Inca, 15 de Septiembre de 1927.

Estudiantes en Derecho

Clases particulares para la explicación de todas las asignaturas de la carrera pudiendo los alumnos examinarse en la Universidad que prefieran.

Para el mejor resultado de las explicaciones ninguna clase constará de más de tres alumnos.

El curso empezará el 1.º de Octubre próximo.

Informes: Tomás Feliu, Abogado Estanco, 5.

Miguel Valentí Mestre

Médico

Urología (Vías urinarias)
Ginecología (enfermedades de la matriz)

Tagamanent, 8, pral. De 10 a 12

Franco Chassaing Freres

Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca.
CASA BANQUE, CALLE COLON

Se desea vender

Las estanterías, mostrador con piedra mármol, balanzas, bascula y medidas así como el género de tienda de comestibles, en junto o por separado. También se alquilaría el local situado en la calle Mayor núm. 35 La Puebla. Informarán en el mismo domicilio.